

## 本科二批三批合并 填报志愿时间有变化……

# 今年高招政策有变化

□晚报记者 宋风

**本报讯** 昨天,周口晚报记者从市招办了解到,河南省教育厅5月2日发布

《关于做好2017年普通高等学校招生工作的通知》后,我省今年的高考政策明朗。与去年相比,有七点变化。

### 本科二批三批合并

“大家比较关注的本科二批和本科三批合并,将在今年高招中落实,并且有了详细的方案。”市招办工作人员告诉周口晚报记者,从2017年起,本科三批与本科

二批合并,合并后新的本科二批执行一个分数线,可填报1至9个高校志愿,每个学校志愿可填1至5个专业和是否同意调剂专业,按平行志愿模式投档录取。

### 填报志愿时间有变化

与去年相比,今年填报高考志愿的时间也有所调整。考生志愿分为提前批、国家专项计划本科批、本科一批(含自主招生等特殊类型招生)、地方专项计划本科批、本科二批、专科提前批(直招士官、航海等有特殊要求的专科)和高职高专批等批次。

考生志愿在网上填报,分三次进行:第一次在6月25日~28日期间,填报提前批(含艺术、体育类专科)、国家专项计划本科批、专升本志愿和对口招生志愿;第二次在7月2日~7日,填报本科一批、地方专项计划本科批、本科二批;第三次

在7月9日~13日,填报专科提前批和高职高专批志愿。考生必须在规定时间段内完成志愿填报并保存,填报时间截止后将无法更改。

考生网上填报志愿后,须履行书面签字确认手续,即由县(市、区)招办依据考生网上保存的志愿信息打印出志愿表,由考生本人在规定时间内签字确认,并存入考生档案。志愿经考生签字确认后,录取时不得擅自放弃;考生确认后的志愿信息任何人不得改动,否则,将依法依纪严肃追究有关人员的责任。

### 小学全科教师招收定向生

今年3月,周口晚报记者了解到,今年我市将招收252名小学教育专业定向生,毕业后服务乡村教育。

按照《河南省教育厅关于做好2017年小学教育(全科教师)专业招生工作的通知》等文件要求,今年我省积极探索按照考生户籍以县为单位定向招生的办法。具有设岗县(市)户籍的应、往届普通高中毕业生(不含同等学力)随全省普通高考报名;报考小学教育(全科教师)本科层次

专业的考生随全省普通高考考试;根据各设岗县(市)培养计划,具有设岗县(市)户籍的普通高中毕业生方可报考本县(市)的小学教育(全科教师)专业,随本科二批填报平行志愿,依据设岗县(市)培养计划从高分到低分依次进行录取,直至完成设岗县(市)培养计划,并由录取院校将录取结果通报录取考生所在县(市)的教育行政主管部门。专科层次专业随全省高职单独考试招生一并进行。



### 加强信息安全防护

省教育厅要求各级教育、招生部门和高校必须高度重视高考信息安全工作,加强人防、物防、技防,及时堵塞管理和技术安全漏洞,确保数据准确和网络安全。高考和招生录取期间,实行24小时值班制度,加强对重要设备、信息系统和网站的运行监控和安全监测,进一步完善防病毒、防攻击、防篡改、防瘫痪、防窃密的技术措施,加强对重要设备和信息系统的运行监测和监

控,确保信息系统安全可靠运行。

加强考生志愿填报密码保管、发放和志愿确认等环节管理,防止考生志愿填报账号被他人盗用或非法操控。要通过严格制定并落实工作权限、定期校验等措施,严防数据信息泄露。对工作中需要阶段性保密和涉及考生个人的信息,任何人不得擅自泄露或篡改,严禁以信息发布或传递等方式谋取非法利益。

### 军队招收飞行学员志愿设在提前批次之前

今年我省专设军队招收飞行学员(简称招飞)志愿,海、空军招飞全面检测合格的考生方可填报,在提前录取批次之前录取。如果考生参加军队招飞未被录取,仍可

参加提前录取批次的军队、公安、司法、民航及其他院校的录取。考生选报海、空军招飞志愿应与省招办明确的海、空军招飞区域相符。

### “30个不得”严明考场纪律

今年我省将进一步严肃招生工作纪律,严格执行教育部“30个不得”招生工作禁令。招生工作禁令由往年的“26个不得”增加为“30个不得”,分别对省级教育行政部门、省级招办、各高校、高中教育阶段学校和教师做出具体要求。

### “5A级青年志愿者”可优先录取

我省2017年普通高等学校招生工作规定新增“经共青团中央青年志愿者守信联合激励系统认定,获得5A级青年志愿者”的考生在与其他考生同等条件下可由高校优先录取。

## 2017年度“周口最美教师”评选正在进行

□晚报记者 宋风

**本报讯** 5月3日,周口晚报记者从市教育局了解到,2017年度“周口最美教师”评选活动目前正在开展,活动组委会将经过推荐、初评、终评的形式,选出10位2017年度“周口最美教师”进行表彰。

市教育局师训科负责人介绍,“周口最美教师”评选活动由市委宣传部、市教育局、市文化广电旅游局、周口报业传媒集团、周口广播电视台联合举办,已经分别在2015年和2016年举办过两次,引起了各地、各学校和广大教职工以及社会各界的强烈反响,弘扬了教师立德树人、爱岗敬业、为人师表、严谨笃学的高尚师德,在社会上营造了尊师重教的良好氛围。

今年我市计划在全市各级各类学校(含民办)具有教师资格的在岗专任教师中,评选出10位“周口最美教师”。评选标准包括:品德高尚,爱岗敬业;为人师表,严谨治学;教书育人,关爱学生;团结协作,改革创新;扎根一线,事迹突出。

评选程序分为4部分。4月25日至5月12日为推荐阶段,由各地、各学校按照

评选条件,推荐上报候选人。各县(市)教体局推荐3人、各区、局直学校和各中等职业学校、高等院校分别推荐1人。

初评阶段为5月15日至31日,由组委会组织有关专家成立评审委员会,负责对候选人进行初评,遴选出20名周口最美教师候选人,在媒体上进行公示,组织公众投票。届时,市民可以通过《周口日报》、《周口晚报》以及周口日报、周口晚报官方微博,中华龙都网为候选教师投票。

7月至8月为终评阶段,组委会将根据公众投票情况和专家评选意见,评选出10位“周口最美教师”。公布评选结果将在教师节前夕公布,并在相关活动中对10位“周口最美教师”进行表彰。

组委会要求,各地、各校要高度重视此次评选工作,严格按照“公开、公平、公正”的原则,认真做好遴选考核和评选推荐的各项工作,真正把那些师德高尚、事迹突出感人的先进人物推荐上来。各地推荐中小学幼儿园候选人时,要向农村学校一线教师倾斜,原则上推荐乡镇及以下学校教师数不低于推荐总人数的50%。

## 我市发出首张居住证

□晚报记者 朱东一 通讯员 郁发顺 葛勇

**本报讯** “这下我办理个人事宜就不用再回老家,在扶沟就可以办理了。”近日,在扶沟县公安局户政大厅,安徽省界首市陶庙镇的王女士领到了期盼已久的居住证。

据了解,王女士自2016年10月以来一直在扶沟县务工,长期租房居住在扶沟县城关镇6个月以上,按照《河南省居住证实施办法》,符合申领居住证的条件,扶沟县公安局户政大队民警为其办理了《河南省居住证》,这是我市发出的首张居住证。

周口晚报记者了解到,公民办理暂住登记满半年以上,符合下列条件之一的,可以凭暂住登记凭证申领居住证:有合法稳定就业——在当地被国家机关、社会组织、企事业单位录用(聘用)、招收并依法签订劳动合同,或者在城镇从事第二、三产业并持有工商营业执照;有合法稳定住所——居住地住所属于有合法所有权的房屋、租赁房屋、用人单位或就读学校提供的宿舍;连续就读——在居住地全日制小学、中学、中等、高等职业学校或者普通高等学校取得学籍并就读的。

公民申领居住证应提交申领人居民身份证(申领人未办理身份证件的,需提交符合

居民身份证采集标准的本人数码相片)和暂住登记凭证,并根据情况分别提供以下材料:合法稳定就业证明——工商营业执照、劳动合同、用人单位出具的劳动关系证明或者能够证明有合法稳定就业的材料等;合法稳定住所证明——房屋租赁合同或房屋租赁登记备案证明、房屋产权证明文件、购房合同或者房屋出租人、用人单位出具的住宿证明等;就读证明——学生证、就读学校出具的能够证明连续就读的材料等。申请人及相关证明材料出具人应当对证明材料的真实性、合法性负责。

居住证持有人享有6项服务和9项便利。居住证持有人在居住地享受教育服务、基本公共就业服务、基本公共卫生服务和计划生育服务、公共文化体育服务、法律援助和其他法律服务、国家和我省规定的其他基本公共服务。居住证持有人可按照国家有关规定办理出入境证件,可按照国家有关规定换领、补领居民身份证件,可办理机动车登记,可申领机动车驾驶证,可报名参加职业资格考试、申请授予职业资格,可办理生育服务登记和其他计划生育证明材料,60岁以上老人可享受免费乘坐公交的优惠政策,可享受上级政府规定的不受户籍限制的跨区域补贴政策,可享受国家和我省规定的其他便利。